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Aos dois dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às 19:00 

(dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, 

reuniram–se em sessão ordinária, sob a presidência do vereador Sérgio Antônio 

Calegari, os senhores vereadores: Maria Elena Prando Trevisan, Nelso Antônio 

Dall’Orsoletta, Juventino José Savaris Junior, Damiana Didomenico, Fabiano 

Miqueloto e Adhemar Alexandre Dondel. O Presidente justifica a falta do 

Vereador Geversson Antonio Cadore por questões de saúde, e do Vereador 

Modesto da Cas por Luto pessoal. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu 

as boas-vindas a todos os colegas vereadores e deu as boas-vindas à nova 

funcionária Laísa, que iniciará os trabalhos nesta casa. Em seguida solicitou a 

leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura, foi colocada em discussão e 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Na ordem do dia constaram 2 (dois) 

projetos de lei. Iniciou-se a leitura pelo Projeto de Lei Complementar nº 

06/2023 de autoria do Executivo Municipal que “Dispõe sobre a alteração na Lei 

Complementar nº 52 de 23 de dezembro de 2011 visando a criação do cargo de 

Encarregado de Zeladoria e Vigilância Desarmada, além de outras providências”. 

O Presidente esclarece que solicitou ao prefeito Sergio Luiz Calegari que retirasse 

e incluísse alguns artigos, como: Certificado de conclusão de ensino médio, 

carteira CNH categoria B, exame toxicológico e certidão negativa de antecedentes 

criminais como pré-requisitos ao cargo. Explica, portanto, que o projeto foi 

retirado a pedido do Poder Executivo e retornou a esta casa com as alterações 

acima referidas. Após isso, o Presidente baixou o referido projeto para análise das 

comissões. Retornando os trabalhos, colocou o projeto em discussão, e não 

havendo nada contra, em votação, sendo aprovado por unanimidade.  Em seguida, 

a Secretária fez a leitura do Projeto de Lei Ordinária nº 12/2023 que “Autoriza 

o Poder Executivo, através do Fundo Municipal de Saúde, a firmar convênio com 

o Hospital Universitário Santa Terezinha, mantido pela Fundação Universidade 

do Oeste de Santa Catarina – FUNOESC, e outras providências”. Na sequência, o 

Presidente baixou o referido projeto para análise das comissões. Retornando os 

trabalhos, colocou o projeto em discussão, e não havendo nada contra, foi  

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Encerrada a ordem do 

dia, o Presidente passa a palavra livre, iniciada pela Vereadora Damiana que fala 

sobre o Projeto de Lei Complementar n° 06/2023, ressaltando a reunião feita 

com o Prefeito Sergio sobre as especificações dos cargos de Vigilante Desarmado 

e de Encarregado de Zeladoria, onde diz ter complicações sobre a mesma pessoa 

para dois cargos diferentes. Apesar disso, compreende as palavras da Vice-

Prefeita Rita, que “só irá ser assim até a contratação do Vigilante da Reserva”, na 

qual foi interpretada de modo que, existiria duas pessoas diferentes para tais 

cargos. Sobre o Vigilante desarmado ou armado, ressalta também a opinião 

pública dos cidadãos de Lacerdópolis que veio através das redes sociais, uma 

média de 200 (duzentas) famílias, assim sendo aproximadamente 80% (oitenta 

porcento) a favor da Vigilância Armada nas escolas, que com isso o Prefeito 

Sergio ainda irá ver qual a melhor opção a se tomar, mas que por ora será 

desarmada. Diz que a opinião escolar também foi observada, onde professores de 

Lacerdópolis foram questionados, e por unanimidade, também foram a favor de 



da criação de cargos distintos, sendo um para zeladoria e outro para vigilância 

armada. Comenta sobre a fala da Vereadora Fabiane na reunião passada, tal qual 

afirmava que os professores teriam sido consultados e haviam opinado e 

concordado sobre o assunto, contudo, observou que nem todos os professores 

foram questionados, e que haviam entendimentos divergentes. Encerra dizendo 

que apesar de tudo, entende a decisão tomada pelo executivo, mas que é um 

assunto que foi muito debatido e surgiram diversas opiniões. Após isso, a palavra 

foi passada ao Vereador Juventino, que esclarece suas opiniões sobre os 2 (dois) 

projetos, ressalta sobre o Projeto de Lei Complementar n° 06/2023 na qual 

enfatiza que na última sessão alguns vereadores tiveram opiniões contrárias sobre 

o Zelador e o Vigilante serem exercidas pela mesma pessoa. Parabeniza o 

Presidente sobre o fato de acrescentar a necessidade de comprovação de boa-

conduta e concorda com a Vereadora Damiana sobre sua fala. Opina sobre a 

Vigilância armada e discorda que a pessoa escolhida para exercer a função deva 

ser por concurso. Expos sua opinião que, pra isso, deva ser contratada uma 

empresa específica de segurança, utilizando das armas ou não. Faz críticas que o 

município, que deveria ter uma resposta quanto a essa situação, e que o Presidente 

Sergio deva exigir uma resposta do Prefeito, pois existe um Projeto sobre a 

segurança nas escolas onde todos os Vereadores aprovaram, mas não obtiveram 

uma resposta até o momento. Lamenta a falta da decisão do executivo referente a 

isso, e descreve como “vergonha” quanto a dois cargos serem exercidos pela 

mesma pessoa e quanto a segurança desarmada. Cobra que gostaria que este 

Projeto tenha uma resposta imediata. Enfatiza a importância de uma maior 

segurança quanto às escolas Centro Integrado de Educação de Lacerdópolis 

(CIEL) e Escola de Educação Básica Joaquim D’Agostini, com um cercado de 

acesso limitado. Comenta sobre a importância da existência de Psicólogo nas 

escolas, e exemplifica que nem sempre é alguém de fora que vem para fazer 

maldade e sim talvez uma criança com problemas pessoais. O Projeto também 

beneficiaria o futuro psicológico infantil. Novamente, exige uma resposta 

imediata do Projeto e que também se preocupa com a segurança do Centro de 

Educação Infantil Anjo Azul, fala sobre a criminalidade que possa vir em 

municípios pequenos “onde é mais fácil”. Reclama sobre a segurança e o suporte 

do município. Logo, passa a palavra para o Vereador Adhemar que comenta 

sobre suas férias onde passou pelas comunidades do interior de Lacerdópolis, 

elogiou algumas obras que estão sendo feitas, como por exemplo o campo de 

‘society, o acesso da linha São Carlos e conta que foi cobrado sobre o caminhão 

de esterco, razão pela qual buscou informações junto ao secretário, que afirmou 

que estava em manutenção e em breve retornaria ao trabalho. Parabeniza o 

Prefeito e a Secretária da Saúde sobre o novo posto de saúde na comunidade de 

São Roque. Também desejou seus sentimentos em pesar do falecimento do senhor 

Orides Lazzarini e que Deus conforte o coração dos familiares. Por fim, o 

Presidente Sergio lembra a todos que no dia 09 (nove) de junho não haverá reunião 

devido ao feriado do dia 08 (oito) de junho. Em questão do Projeto enfatiza que 

se a população de Lacerdópolis os escolheu como vereadores para representar o 

município, deve haver senso e responsabilidade para não fazer tudo que pedem. 

Citou um exemplo e afirma que muitas vezes a própria arma poderá ser utilizada 

contra o profissional de segurança. Concorda com a fala do Vereador Juventino 



quanto ao atraso da resposta do município, enfatiza a importância de adequar esse 

projeto com a realidade do município e que agora é hora de se acalmar e planejar, 

sempre agindo com responsabilidade. Por fim, convida-os para a próxima reunião 

no dia 16 (dezesseis) de junho de 2023 (dois mil e vinte e três). Não havendo mais 

nada para tratar, o Presidente mandou que se lavrasse a presente ata, que uma vez 

aprovada vai por todos assinada. 
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